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Evropa mizí a stává se „ztraceným kontinentem“
rt.com/news/598244-europe-is-fading-away

Těžiště světa se posouvá a Starý svět ztrácí svůj význam

Andrey Sushentsov, programový ředitel klubu Valdai

Evropa zůstává pro Rusko důležitým strategickým střediskem, ale již
není hlavním tématem diskuse. Dnes to mnozí považují za „ztracený
kontinent“, kde západní polovina přestala jednat na základě svých
vlastních zájmů a je pro ně obtížné je dokonce definovat. Státy stále
více ztrácejí svou autonomii a podléhají tlaku USA.

Rostoucí přítomnost NATO na západních hranicích Ruska znepokojuje
naši zemi. Existují známky přechodu bloku pod vedením USA z
hibernace k přípravám na velkou vojenskou konfrontaci v Evropě.
Cesta rostoucí eskalace a tlaku na Rusko je slepá ulička: Moskva bere
hrozbu NATO vážně a má prostředky, jak se s ní vypořádat. Militarizace
pobaltských států, posílení vlivu bloku v Černém moři a poblíž ruských
hranic zvýší počet epizod, ve kterých se naše zájmy střetnou, a udrží
nás v neustálém napětí.
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Rusko nemá žádné agresivní plány proti Pobaltí – to je hrozba
vymyšlená Washingtonem a Bruselem. Pokud však NATO zvolí cestu
eskalace napětí, Moskva se této výzvě nevyhne. Domnívám se, že tato
cesta je pro západní Evropu hloupým úkolem – stává se rukojmím
americké touhy izolovat hlavní ekonomiky EU od Ruska.

Eskalace vytváří řadu fóbií, odstraňuje jakýkoli impuls pro ekonomickou
spolupráci a nakonec spojuje západoevropské státy s americkou
ekonomikou, což je činí mnohem méně konkurenceschopnými.

Výsledkem je, že Američané „kanibalizují“ Západoevropany pod
vznešenou rouškou ochrany evropského kontinentu před imaginární
ruskou hrozbou. Věřím, že ti v západní Evropě by neměli být slepí vůči
této umělé inflaci napětí ze strany USA – musí jednat ve svém vlastním
zájmu.

Přečtěte si více

Fjodor Lukjanov: Povede smrt
jeho prezidenta k jinému Íránu?
Rusko nyní obrátilo svou
pozornost na jiné regiony světa a
s velkou vervou rozvíjí své
historické vztahy se zeměmi Asie
a Afriky. Západní Evropa se do jisté míry odvrací od Ruska a Rusko se
odvrací od západní Evropy.

Uznávám, že toto, jako mnoho věcí v historii, je spirála. A časem dojde
k procesu návratu. Je ale zřejmé, že dnes západní Evropa není pro
Rusko regionem, který by byl velmi důležitý nebo nabízí mnoho
příležitostí. Naopak, to, co odtamtud dnes slyšíme, jsou ta
nejbojovnější prohlášení, která však nejsou podpořena velkým
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politickým odhodláním. Zatímco Rusko nadále vnímá západoevropské
akce proti naší zemi jako hrozbu, střed pozornosti Moskvy se přesouvá
do jiných částí světa.

USA zároveň zůstávají nejaktivnější – v destruktivním smyslu – silou v
mezinárodních vztazích, neustále pracují na vytváření ad hoc koalic,
které mohou použít proti svým odpůrcům. Nyní jedná čím dál horečtěji,
uvědomuje si, že čas není na její straně.

Místo těchto nesmyslů by bylo moudré, kdyby Washington přijal, že
objektivní demografické, ekonomické a sociální procesy dělají z Asie
hlavní světové těžiště v novém století, a zasadil se o to, aby byly
zachovány podmínky pro stabilitu a rozvoj. Akce Američanů bohužel
ukazují opak: umocňují vnímání vlastního úpadku, které by bylo méně
akutní, kdyby se chovali konstruktivněji.

Přesun těžiště z oblasti Atlantiku do východní a jižní Asie je objektivním
procesem. Moskva a Washington jsou do toho zapojeny pouze
nepřímo, ale rostoucí vliv zemí tohoto regionu nelze popřít ani zastavit.
V tomto kontextu jsou pozoruhodné vztahy mezi Ruskem a Čínou – i
když mezi našimi zeměmi v minulosti docházelo ke krizím, rusko-
čínské vztahy jsou nyní na vrcholu a jsou jedním ze základních pilířů
nového vyváženého mezinárodního řádu. 

Již v polovině 90. let formulovaly Rusko a Čína společnou vizi světa
budoucnosti. Bylo zakotveno v roce 1997 v „Prohlášení o multipolárním
světě a vytvoření nového mezinárodního řádu“. A od té doby se rusko-
čínské chápání toho, jak by měl svět vypadat, vyvinulo: na základě
nevměšování, respektování suverenity, vzájemných zájmů a uznání, že
spolupráce mezi zeměmi je možná bez ohledu na povahu jejich vlády.
Tento základ spolupráce obstál v posledních desetiletích ve zkoušce
času a mnoha mezinárodních krizí a posouvá naše vztahy na ještě
vyšší úroveň.
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Tento článek byl poprvé publikován v diskusním klubu Valdai , přeložil a
upravil tým RT.
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